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Note méthodologique

Etude réalisée par l'Ifop pour :

Echantillons : 

L’Equipe

9':# ;'-11"$)"$
1<*=>'(/-110(

France 603

Royaume-Uni 607

Italie 604

Espagne 600

Echantillons représentatifs de la population
âgée de 18 ans et plus résidant dans chaque
pays*

La représentativité des échantillons a été
assurée par la méthode des quotas (sexe,

Cible : 18 ans et plus

Nombre total d’interviews: 5410

Mode de recueil :

Dates de terrain :

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer
Assisted Web Interviewing).

Du 6 au 17 avril 2010.
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Allemagne 600

Pays-Bas 599

Chine 594*

USA 602

Brésil 601*

assurée par la méthode des quotas (sexe,
âge, CSP / niveau de revenu) après
stratification par région.

Dans le calcul des résultats « Ensemble »
cumulant les résultats de tous les pays, le
même poids a été attribué à chaque pays.
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Les principaux enseignements
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Les principaux enseignements

T6)/% 4,]./ 0(/(',*%@ ,*.'& 1)% *%& 3'(4('%/?%& %H3'2B(%& 3,' *% 0',/- 3)5*2? -%& -244('%/+& 3,:& &./+ ,&&%W
J.B.0V/%&@ 1' %*0%&'.>-" ), )*#'A0,& ;*%& (1)23%& Y *%& B.2/& ,33'(?2(%& .) 3.)' *%&1)%**%& ./ , *% B.2/& -%
&:B3,+J2% ZM "#/ /&F# #.*=-2-+," "/ A'&+,*" .'& )"# 0..0#-/-0(# 10='1"# =

D [/ *6, P)@ )/% 3,'+ 2B3.'+,/+% -67+,*2%/& /6,33'(?2%/+ 3,& *6(1)23% -% >',/?%@ %+ *, >',/?% *% *%)' '%/-
52%/ %/ ?*,&&,/+ *67+,*2% %/ +Q+% -%& (1)23%& 3%) ,33'(?2(%& -,/& *6J%H,0./%O

D A) E'(&2*@ ./ ,33'(?2% 3,'+2?)*2V'%B%/+ 3%) *6A'0%/+2/% ,*.'& 1)6,)H F,:&DE,& ?6%&+ *, &(*%?+2./ -%
*6A**%B,0/% P.2&2/% 1)2 %&+ *, 3*)& '%X%+(%O

D F.)' -%& ',2&./& Y 4..+5,**2&+21)%B%/+ Z B.2/& (P2-%/+%&@ *6A**%B,0/% %+ *6A/0*%+%''% 3,'+,0%/+ )/
-6 ( 2 +2 ( 2B,/1)% -6,33'(?2,+2./ '(?23'.1)%O

8/42/ 4,)+D2* )/% +'V& 0',/-% (1)23% 3.)' 3,&&2.//%' *%& 4.)*%& -% &./ 3,:& .) 52%/ )/% 3.3)*,+2./ 4%'P%/+% 3.)'
4,P.'2&%' *%& 3%'4.'B,/?%& -6)/% 0',/-% (1)23% d e.)X.)'& %&+D2* 1)% =<"#/ ', ?&*#-1@ %&+ -% *.2/@ 1)% *6./ '%/?./+'%
1' .'&/ 1' .1,# -A.0&/'(/" )" ."&#0(("# +,- #<-(/*&"##"(/ G 3"',=0,. H 0, G '##"I H ', 200/3'11 ;c9fMO I%++%
3'.3.'+2./ &% &2+)% %/+'% ^_f %+ ^<f -,/& *%& ,)+'%& 0',/-& 3,:& -% 4..+5,** .) , (+( '(,*2&(% *6%/1)Q+% ;A**%B,0/%@
A/0*%+%''%@ 7+,*2%@ 8&3,0/%@ F,:&DE,&M %+ ?6%&+ %/ >',/?% 1)6%**% %&+ ?.B3,',+2P%B%/+ *, 3*)& 4,25*% ,P%? &%)*%B%/+
"!f -6,B,+%)'& -(?*,'(& -) 5,**./ './-O

8



9

Les résultats de l’étude3
9



_a

Résultats d’ensembleA
10



Le vainqueur pressenti de la Coupe du Monde de Football

Question : Du 11 juin au 11 juillet prochains aura lieu la Coupe du monde de football en Afrique du Sud. Selon vous, parmi 
les équipes participantes, quelle est celle qui remportera cette Coupe du monde ?

TOP 10 des vainqueurs pressentisTOP 10 des vainqueurs pressentis
Réponses en … 8 6 J K L M N O P 87

France Brésil

19%
Espagne

15%
France

11%

Alle-
magne

4%

Argen-
tine

4%
Italie

3%

Afrique
du Sud

2%

Angle-
terre

2%
Portugal

1%

Came-
roun

1%

Royaume-Uni Brésil

23%

Angle-
terre

12%
Espagne

11%

Alle-
magne

4%

Argen-
tine

4%
Italie

3%
France

2%
Pays-Bas

1%
Portugal

1%

Allemagne
Alle-

magne

31%
Brésil

15%
Espagne

7%

Argen-
tine

5%
Italie

5%
France

3%

Angle-
terre

2%
Pays-Bas

1%

E,&%=g%/&%B5*%g
;/gghg#^_aM
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Espagne Espagne

54%
Brésil

12%

Argen-
tine

7%

Alle-
magne

4%
France

2%
Italie

1%
Uruguay

1%

Italie Italie

27%
Brésil

22%
Espagne

8%

Argen-
tine

7%

Angle-
terre

7%

Alle-
magne

4%
France

3%

Afrique
du Sud

1%

Nouvelle
Zélande

1%

USA Brésil

11%
USA

11%

Alle-
magne

3%
Espagne

3%

Angle-
terre

3%

Argen-
tine

2%
Italie

2%

Afrique
du Sud

2%
France

1%

Nouvelle
Zélande

1%

Brésil Brésil

76%
Espagne

4%
Italie

3%

Argen-
tine

2%

Alle-
magne

2%

Angle-
terre

2%

Afrique
du Sud

2%
France

1%
Portugal

1%

Pays-Bas
Pays-

Bas

20%
Brésil

18%

Argen-
tine

9%
Espagne

8%

Alle-
magne

5%
Italie

1%

Angle-
terre

1%
France

1%

Afrique
du Sud

1%
Portugal

1%

Chine Brésil

42%

Argen-
tine

20%

Alle-
magne

8%
Italie

4%

Afrique
du Sud

4%
Espagne

3%

Angle-
terre

3%
France

1%
Portugal

1%
Pays-Bas

1%

Moyenne des 9 pays Brésil

27%
Espagne

13%

Alle-
magne

7%

Argen-
tine

6%
Italie

6%

Angle-
terre

3%
Pays-Bas

3%
France

3%
USA

1%

Afrique
du Sud

1%



Question : Du 11 juin au 11 juillet prochains aura lieu la Coupe du monde de football en Afrique du Sud. Selon vous, parmi 
les équipes participantes, quelle est celle qui remportera cette Coupe du monde ?

Réponses en … ?&*#-1$$ @#.'%("$$ Q&%"(/-("$$ R/'1-"$$ Q(%1"/"&&"$$ 90&/,%'1$$ Q11"A'%("$ 9':#S?'#$$ B&'(="$$ TU9$$

Moyenne des 9
pays 21 9 8 7 6 6 5 4 4 30

France 23 16 5 6 4 2 4 3 NP 37

Royaume-Uni 19 10 3 7 NP 3 4 9 3 42

Question : Parmi les grandes équipes nationales de football suivantes, quelle est celle que vous préférez ou pour laquelle 
vous avez le plus de sympathie ?

L’équipe la plus appréciée

TV8 TV6 TVJ i(&)*+,+&g%/gf@gjFghgj./gF.&(

E,&%=g%/&%B5*%g
;/gghg#^_aM
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Royaume Uni 19 10 3 7 NP 3 4 9 3 42

Allemagne 21 8 5 4 6 4 NP 8 7 37

Espagne 27 NP 18 7 5 9 7 2 5 20

Italie 36 14 9 NP 8 2 6 4 4 17

USA 11 3 3 7 9 - 4 2 2 59

Brésil NP 12 6 23 8 25 6 5 6 9

Pays-Bas 13 13 3 4 12 3 5 NP 3 44

Chine 41 4 21 8 5 1 10 2 2 6



Question : Du 11 juin au 11 juillet prochains aura lieu la Coupe du monde de football en Afrique du Sud. Selon vous, parmi 
les équipes participantes, quelle est celle qui remportera cette Coupe du monde ?

Réponses en … B&'(="$$ Q&%"(/-("$$ Q11"A'%("$$ R/'1-"$$ Q(%1"/"&&"$ 9':#S?'#$$ 90&/,%'1$$ ?&*#-1$$ @#.'%("$$ TU9

Moyenne des 9
pays 12 12 9 9 9 6 5 2 2 34

France NP 2 10 27 9 3 4 1 1 43

Royaume-Uni 10 13 17 4 NP 2 3 2 2 47

L’équipe la moins appréciée

Question : Et parmi ces grandes équipes nationales de football suivantes, quelle est celle que vous appréciez le moins ou 
pour laquelle vous avez le moins de sympathie ?

TV8 TV6 TVJ i(&)*+,+&g%/gf@gjFghgj./gF.&(

E,&%=g%/&%B5*%g
;/gghg#^_aM
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Royaume-Uni 10 13 17 4 NP 2 3 2 2 47

Allemagne 6 3 NP 15 20 13 1 3 1 38

Espagne 15 10 9 14 15 6 4 3 NP 24

Italie 43 7 8 NP 12 4 2 1 3 20

USA 6 4 6 3 2 4 3 3 3 66

Brésil 13 59 5 4 4 4 2 - 2 7

Pays-Bas 7 6 20 8 4 NP 8 3 1 43

Chine 11 4 7 5 10 17 20 1 5 20



Le niveau d’intérêt pour le football

Question : Vous personnellement, vous intéressez-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout au football ?

8OW

8PW

J8W

6NW

L6W

JMW

6OW

6JW

6JW

6NW

MW

87W

Moyenne des 9 pays

Chine

Brésil

E%,)?.)3 A&&%W F%) F,&g-)g+.)+

67% 33%

45% 55%

71% 29%

47% 53%

S

E,&%=g%/&%B5*%g
;/gghg#^_aM

6MW

8MW

8MW

8NW

8NW

88W

PW

68W

6OW

6NW

6KW

6JW

68W

88W

8NW

JJW

JKW

JJW

6NW

J6W

6NW

JMW

6JW

6JW

6MW

JJW

JMW

LJW

Royaume-Uni

Italie

Espagne

Allemagne

Pays-Bas

France

USA

40% 60%
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47% 53%

44% 56%

43% 57%

41% 29%

33% 68%

20% 80%

Sg8/gIJ2/%@g*%&g1)%&+2./&g-62/+('Q+g'%?)%2**%/+g+',-2+2.//%**%B%/+g-%&g'(3./&%&g+'V&g(*%P(%&Ogi(&)*+,+&gNg?.B3,'%'g,P%?g3')-%/?% ,P%?g*%&g,)+'%&g3,:&O
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Résultats auprès des personnes
s’intéressant au footballB
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Le vainqueur pressenti de la Coupe du Monde de Football

Question : Du 11 juin au 11 juillet prochains aura lieu la Coupe du monde de football en Afrique du Sud. Selon vous, parmi 
les équipes participantes, quelle est celle qui remportera cette Coupe du monde ?

TOP 10 des vainqueurs pressentisTOP 10 des vainqueurs pressentis
Réponses en … 8 6 J K L M N O P 87

France Espagne

32%
Brésil

25%
France

16%

Argen-
tine

4%

Angle-
terre

4%
Italie

3%

Alle-
magne

3%

Afrique
du Sud

1%
Portugal

1%

Came-
roun

1%

Royaume-Uni Brésil

32%
Espagne

19%

Angle-
terre

18%

Argen-
tine

6%

Alle-
magne

4%
Italie

3%
France

3%
Portugal

2%
Pays-Bas

2%
Nigéria

1%

Allemagne
Alle-

magne

41%
Brésil

21%
Espagne

13%

Argen-
tine

6%
Italie

5%
France

2%

Angle-
terre

2%
Pays-Bas

2%
Portugal

1%
USA

1%

E,&%=g3%'&.//%&g
&62/+('%&&,/+g
Y 5%,)?.)3 Zg.)g
Y ,&&%W Zg,)g4..+5,**
;/ghg!^_<M
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Espagne Espagne

72%
Brésil

11%

Argen-
tine

9%

Alle-
magne

3%
France

1%
Italie

1%

Italie Italie

33%
Brésil

27%

Argen-
tine

10%

Angle-
terre

10%
Espagne

9%

Alle-
magne

3%
France

2%

Afrique
du Sud

1%
USA

1%

USA Brésil

30%
USA

13%

Alle-
magne

7%
Espagne

7%

Angle-
terre

7%

Argen-
tine

4%
Italie

3%

Afrique
du Sud

3%
France

3%
Mexique

2%

Brésil Brésil

80%
Espagne

5%

Alle-
magne

3%

Argen-
tine

3%
Italie

2%

Angle-
terre

2%

Afrique
du Sud

2%
France

1%

Pays-Bas
Pays-

Bas

28%
Brésil

24%
Espagne

17%

Argen-
tine

12%

Alle-
magne

5%
Portugal

2%
Italie

2%
France

1%

Angle-
terre

1%

Afrique
du Sud

1%

Chine Brésil

45%

Argen-
tine

20%

Alle-
magne

8%
Italie

5%
Espagne

4%

Afrique
du Sud

3%

Angle-
terre

3%
Portugal

2%
France

1%
Pays-Bas

1%

Moyenne des 9 pays Brésil

37%
Espagne

19%

Argen-
tine

9%

Alle-
magne

8%
Italie

6%

Angle-
terre

5%
Pays-Bas

4%
France

3%
USA

1%

Afrique
du Sud

1%



Question : Du 11 juin au 11 juillet prochains aura lieu la Coupe du monde de football en Afrique du Sud. Selon vous, parmi 
les équipes participantes, quelle est celle qui remportera cette Coupe du monde ?

Réponses en … ?&*#-1$$ @#.'%("$$ Q&%"(/-("$$ R/'1-"$$ Q(%1"/"&&"$$ 90&/,%'1$$ Q11"A'%("$ 9':#S?'#$$ B&'(="$$ TU9$$

Moyenne des 9
pays 28 13 11 9 9 8 6 5 4 7

France 38 24 4 7 8 3 4 5 NP 7

Royaume-Uni 29 15 5 11 NP 6 3 13 3 15

Question : Parmi les grandes équipes nationales de football suivantes, quelle est celle que vous préférez ou pour laquelle 
vous avez le plus de sympathie ?

L’équipe la plus appréciée

TV8 TV6 TVJ i(&)*+,+&g%/gf@gjFghgj./gF.&(

E,&%=g3%'&.//%&g
&62/+('%&&,/+g
Y 5%,)?.)3 Zg.)g
Y ,&&%W Zg,)g4..+5,**
;/ghg!^_<M
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Royaume Uni 29 15 5 11 NP 6 3 13 3 15

Allemagne 28 13 7 3 10 5 NP 11 12 11

Espagne 33 NP 26 5 6 10 7 3 5 5

Italie 43 15 12 NP 11 3 2 5 2 7

USA 25 6 7 11 24 2 9 3 6 7

Brésil NP 15 7 22 8 28 6 6 5 3

Pays-Bas 21 25 6 6 16 3 7 NP 2 14

Chine 41 5 21 9 5 1 12 2 3 1



Question : Du 11 juin au 11 juillet prochains aura lieu la Coupe du monde de football en Afrique du Sud. Selon vous, parmi 
les équipes participantes, quelle est celle qui remportera cette Coupe du monde ?

Réponses en … Q&%"(/-("$ B&'(=" R/'1-"$$ Q11"A'%(
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Moyenne des 9
pays 18 16 13 12 9 9 7 3 2 11

France 4 NP 45 15 11 8 2 1 1 13

Royaume Uni 17 12 7 29 NP 5 3 5 3 19

L’équipe la moins appréciée

Question : Et parmi ces grandes équipes nationales de football suivantes, quelle est celle que vous appréciez le moins ou 
pour laquelle vous avez le moins de sympathie ?
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Royaume-Uni 17 12 7 29 NP 5 3 5 3 19

Allemagne 5 8 25 NP 29 2 13 1 4 13

Espagne 13 17 24 10 13 5 6 NP 1 11

Italie 8 57 NP 8 10 4 5 3 1 4

USA 9 10 7 14 5 6 12 8 6 23

Brésil 63 14 4 4 5 1 4 3 NP 2

Pays-Bas 8 11 11 29 4 18 NP 1 4 14

Chine 5 12 7 8 9 22 18 6 1 12


